

一个日本静冈蜜瓜要600元！

你被这些“洋水果”背刺过吗？

近日，市场上各种应季水果相继上市。有消费者发现，蓝莓、荔枝等水果刚刚降价，带着“洋标签”的“水果刺客”就来“偷袭”了。600元左右买个日本静冈蜜瓜、400元买个太阳之子芒果、折合一斤超过80元的晴王葡萄……这些高价“洋水果”，是“真进口”吗？



网络图片

贴个“洋标签”身价飙升 所谓的高价“洋水果” 很可能为国产

在社交媒体上，有博主分享了一款名为“日本静冈蜜瓜”的食用测评，称其口感多汁、清甜。

记者搜索发现，电商平台上，有商家售卖“日本引进静冈蜜瓜”“日本引种静冈蜜瓜”等相关产品，1个1000克至1500克的静冈蜜瓜售价在600元左右。记者向一位商家咨询，对方承诺，店里的静冈蜜瓜均为日本进口。

实际上，依据海关总署最新发布的《获得我国检疫准入的新鲜水果种类及输出国家地区名录》，目

前，我国允许从日本进口的水果仅有苹果和梨两种。

多个线上商家都在商品描述中使用了“高端日本品种”“正宗日本引进”等字样，部分商家明确其售卖的静冈蜜瓜为“进口”；也有部分商家售卖的蜜瓜价格与“进口”持平，但承认是“国产”；还有一些商家仅在商品详情页里需额外点击查看的信息中标注了产地为“中国大陆”。

一位线下高端水果批发商解释，他们售卖的其实是原产于日本的海南玫瑰瓜，这种瓜在日本叫静冈网纹瓜，后来引入国内在海南种植，现在已经大批量种植了。

从批发商展示的包装来看，这款箱装的海南玫瑰瓜，从箱体到箱

内的纸质宣传页、瓜体上的贴纸，都被设计得非常“日式”，几乎看不到“国产”印记。

记者走访多家线下进口水果超市发现，店内售卖的所谓“静冈蜜瓜”，虽然在商品信息签上标注了“国产”，但包装同样以日语为主，电商平台相关商品的展示图片亦是如此。相似的情况，还出现在了日本晴王葡萄、日本太阳之子芒果等所谓“洋水果”中。

经过简单包装和营销 国产优质瓜 成为所谓“进口瓜”

国家西甜瓜产业技术体系甜瓜岗位专家、中国农业科学院蔬菜花卉研究所研究员王怀松证实，由于国家不许可从日本进口甜瓜，市场上打着类似“原产日本进口网纹甜瓜”旗号的产品，绝大多数都不是真进口。

王怀松介绍，“静冈蜜瓜”其实就是在日本静冈县种植的网纹甜瓜，它是甜瓜里的一种高档品种，网纹外观非常美观，肉质细糯醇香，品质和外观都被赋予一种高端的感觉。此外，“静冈蜜瓜”的果实发育期相对较长，投入管理时间长，所以价格也要贵一些。

这种网纹甜瓜是20世纪80年代最先从日本引进的品种，这些年，国内甜瓜育种水平逐年提高，所以现在的网纹甜瓜有少部分是日本进口的种子在中国种，更多的是国产种子在国内种植，但部分商

家还是借着“日本网纹甜瓜”“静冈蜜瓜”的名字来销售。

这意味着，产在我国的优质甜瓜品种很可能只是经过简单的包装和营销策略，成为所谓的“进口瓜”。

“进口”水果不等于高品质 本土水果 足以满足消费者需求

王怀松表示，进口水果并不等于味道更好、营养更丰富，他以甜瓜举例，国产甜瓜足以让大家实现高品质的“吃瓜自由”。

王怀松表示，国内种植水平越来越高，很多产地的生产者利用当地独特的气候条件和栽培技术，能生产出十分优质的甜瓜品种。现在国内网纹瓜产地有海南、山东、上海、内蒙古等地，基本实现了市场上一年四季都会有网纹甜瓜。

实际上，本土水果早就依托科技和产业发展默默修炼内功。比如，国家西甜瓜产业技术体系就针对全国西瓜和甜瓜产业的需求，集合育种、栽培、植保、机械等各方面技术人员开展产业攻关，未来将有更多品种成为超越静冈蜜瓜的“水果界尖子生”。

当然，作为消费者，如果在品尝到口感更“接地气”的国产优质水果之余，还想体验进口水果，不妨登录海关总署网站查询“准予进口农产品名单”，通过查询《获得我国检疫准入的新鲜水果种类及输出国家地区名录》进行辨别。

(据央广网)

石嘴山供电 实现220千伏互感器校验“零突破”

近日，国网石嘴山供电公司完成福祥220千伏变电站28219、28220间隔互感器校验工作，实现宁夏电网系统内地市公司220千伏电压等级互感器校验“零突破”。

此前，此类校验工作由营销服务中心集中管理，地市公司仅辅助配合。2025年初，该公司组建

专项攻坚组，携带设备进驻变电站，对电流互感器展开全项校验。校验中发现28219间隔电流互感器存在接触不良隐患，经处理后数据合格。此次校验采集数据50余组，生成报告2份。下一步，该公司将推进数字化校验装备升级，探索AI协同校验模式，助力新型电力系统建设。
(苏冠宇)

智能化升级助力 国网宁夏物资公司结算提速

5月23日，国网宁夏物资公司完成供应商数字化智慧化结算升级项目上线试运行。

面对结算业务量攀升、数电发票全面应用等情况，该公司引入智能化手段，打造全新结算平台，利用税企直连、OCR识别等技术，实现业务办理线上化、自动化，简化流程，提升财务运营效率，缩短

办理时间，减轻供应商负担。同时，打造财务共享服务模式，使供应商款项结算更便捷、透明，缩短结算周期，降低经营成本，保障供应链企业平稳生产。下一步，该公司将优化营商环境，推进无纸化办公，提高物资结算效率，为宁夏新型电力系统建设提供高效物资保障。
(刘娟)

欢迎刊登/分类信息

刊登热线:0951-6014331

车间租赁

贺兰德胜工业园区睦园路(格瑞银春西)巨力神集团院内有2260平方米车间、1500平方米办公楼、1000平方米库房招租,交通便利,停车方便,设施完善,功能齐全,价位合理。
联系人:李先生
电话:15595596118

遗失声明

●杭州宝铭医院管理有限公司遗失宁夏民生房地产开发有限公司开具的购房发票一张，发票代码:264001292101，发票号:00022656，金额:8000000元，声明作废。
●杭州宝铭医院管理有限公司遗失购房合同，编号:201400004086，声明作废。



登广告 办挂失 登公告 今日有



刊登热线:18909588251(微信同号)

